

- информация о размере получаемой пенсии;
- выдача выписки из данных учёта налоговых органов об исчислённых и уплаченных суммах налогов, сборов (пошлин), пеней. [3]

Литература

1. Для физлиц и ИП упростили получение электронной цифровой подписи. Для чего она вообще нужна [Электронный ресурс] // FINANCE.TUT.BY. – Режим доступа: <https://yandex.by/turbo/finance.tut.by/s/news684589.html>. – Дата доступа: 27.03.2021.
2. Электронная цифровая подпись (ЭЦП) [Электронный ресурс] // Benefit.by. – Режим доступа: <https://benefit.by/info/elektronnaya-cifrovaya-podpis>. – Дата доступа: 24.03.2021.
3. Электронная цифровая подпись (ЭЦП) в Беларуси [Электронный ресурс] // ctt.by. – Режим доступа: <https://ctt.by/elektronnaya-tsifrovaya-podpis-v-belarusi>. – Дата доступа: 25.03.2021.

КИНОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА НА ЗАЩИТЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВА

Козел А.А., Крейдич В.С.

Научный руководитель: д.т.н., доцент Голубцова Е.С.
Белорусский национальный технический университет

Одним из основных направлений экономической политики Республики Беларусь является защита экономических интересов и безопасности государства. Контрабанда товаров, незаконный оборот наркотических средств, оружия, боеприпасов представляют серьезную угрозу национальной безопасности, экономики страны, окружающей среде и здоровью граждан. Важным элементом в борьбе таможенных органов с таможенными правонарушениями является работа специалистов-кинологов со служебными собаками, которые самостоятельно и во взаимодействии с иными правоохранительными органами, в том числе таможенными органами зарубежных стран, принимают активное участие в операциях по пресечению таких правонарушений [1].

Датой создания в таможенных органах Республики Беларусь кинологической службы считается 2000 год. Именно в этом году постановлением Совета Министров Республики Беларусь была утверждена

Концепция создания и развития кинологической службы таможенных органов Республики Беларусь.

В течение следующего года велась активная работа по формированию кинологического подразделения, а также укомплектованности его штата.

В мае 2001 года в Минской центральной таможне был создан отдел кинологической службы. Штат составил всего 4 единицы. И в том же году в отдел были приняты первые сотрудники, которые и начали с нуля подготовку служебных собак.

Собаку берут на службу еще щенком. Она растёт, и одновременно развиваются её навыки.

Всего через полтора года 18 октября 2002 года для поиска наркотиков впервые на железнодорожной станции «Гудогай» в Ошмянском районе была применена служебная собака таможенных органов. Выбор места был не случаен – именно литовское направление считалось одним из наркоопасных.

Шло время, кинологическая служба развивалась и расширялась. Настала необходимость её концептуального пересмотра.

В 2015 году была принята новая концепция развития деятельности кинологических подразделений таможенных органов. Она предусматривала не только увеличение штата и количества служебных собак, но и развитие учебно-материальной базы для организации самостоятельной подготовки служебных собак непосредственно в таможенных органах. Ведь ранее обучение кинологов и служебные собаки проходили в органах пограничной службы. Своей базы для подготовки у таможенных органов не было.

В марте 2015 года в учреждении образования «Государственный институт повышения квалификации и переподготовки кадров таможенных органов Республики Беларусь» создана кафедра кинологов. Высококвалифицированный преподавательский состав кафедры, а также созданная учебная инфраструктура позволяют не только качественно готовить наших кинологов, но и оказывать педагогическую помощь кинологическим подразделениям иных правоохранительных органов, в том числе и иностранных государств.

На сегодняшний день в таможенных органах действуют 5 кинологических отделов, которые функционируют в Брестской, Гродненской, Витебской, Гомельской и Минской региональной таможнях. В оперативном подразделении Могилевской таможни также работают 2 кинолога. Общий штат кинологов на сегодняшний день составляет 39 кинологов, за которыми закреплено 40 служебных собак.

Для работы в кинологических подразделениях в основном используются так называемые «социально безопасные собаки». Это породы собак, которые обладают хорошими поисковыми качествами, большой

работоспособностью и выносливостью, неприхотливы к работе в любых погодных условиях. Исходя из этих качеств, предпочтение отдается лабрадорам и немецким овчаркам, не имеющим агрессии по отношению к людям [2].

За 2020 год кинологами самостоятельно и во взаимодействии с иными структурными подразделениями таможен выявлено 60 фактов незаконного перемещения наркотических средств через таможенную границу. 30 фактов незаконного хранения и распространения наркотических и психотропных веществ выявлено с помощью кинологов при проведении совместных мероприятий с иными правоохранительными органами Республики Беларусь.

Уровень натренированности служебных собак таможенных органов позволяет обнаружить даже малое количество наркотического вещества, незаконно перемещаемое с сокрытием от таможенного контроля.

К примеру, в октябре 2020 года в пункте пропуска "Новая Гута " с помощью служебной собаки Гомельской таможни в наплечной сумке пассажира легкового автомобиля в чехле мобильного телефона был обнаружен зип-пакет с 0,37 грамма опасного наркотического вещества амфетамин.

В феврале 2020 года в пункте пропуска «Варшавский мост» служебная собака Брестской таможни своим поведением указала на возможное нахождение в личных вещах пассажира рейсового автобуса наркотических средств.

При проведении таможенного досмотра в наплечной сумке гражданина, было обнаружено опасное наркотическое вещество «марихуана», весом 0,027 грамм.

В феврале 2020 года служебная собака Гродненской региональной таможни помогла при проведении совместной операции с сотрудниками наркоконтроля МВД обнаружить более 6 кг героина, который был спрятан в тайниках, специально изготовленных в порогах легкового автомобиля, принадлежащего гражданину Латвии.

В 2021 году в кинологических подразделениях таможенных органов Республики Беларусь будет продолжена работа, направленная на повышение эффективности использования служебных собак по пресечению незаконного перемещения товаров через таможенную границу.

В соответствии с вышеизложенной информацией, можно увидеть важность применения служебных собак на таможнях. Сотрудники кинологических подразделений используют служебных собак для поиска взрывчатых веществ, оружия, боеприпасов, наркотических средств, психотропных веществ и т.д. Благодаря этому кинологической службой выявляется ряд таможенных правонарушений.

Литература

1. Кинологическая служба в таможенных органах [Электронный ресурс]/ – Режим доступа: https://rep.bntu.by/bitstream/handle/data/46421/Kinologicheskaya_sluzhba_v_tamozhennyh_organah.pdf?sequence=1&isAllowed=y. – Дата доступа: 02.04.2021.
2. Деятельность кинологических подразделений таможенных органов [Электронный ресурс]/ – Режим доступа: https://www.ot.gtk.gov.by/ru/kinology_2020-ru/. – Дата доступа: 02.04.2021.

КОНТРОЛЬ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ТОВАРОВ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЯХ

Козлова М. В.

Научный руководитель: д.т.н., доцент Голубцова Е.С.
Белорусский национальный технический университет

В настоящее время наблюдается значительное увеличение объёмов перемещения международных почтовых отправлений (далее МПО). Данный факт не удивителен, так как в силу развития информационных технологий многие люди осуществляют сейчас покупки на мировых торговых площадках в Интернете. Однако из-за роста продаж в интернет-магазинах с международной доставкой учащаются также и случаи перемещения запрещённых или ограниченных к пересылке в МПО товаров, поэтому вопрос контроля перемещения таких товаров особенно важен в данной ситуации.

В соответствии со статьёй 2 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее ЕАЭС), международные почтовые отправления – это посылки и отправления письменной корреспонденции, которые являются объектами почтового обмена в соответствии с актами Всемирного почтового союза (далее ВПС), сопровождаются документами, предусмотренными актами Всемирного почтового союза, пересылаются за пределы таможенной территории Союза из мест (учреждений) международного почтового обмена, либо поступают на таможенную территорию Союза в места (учреждения) международного почтового обмена, либо следуют транзитом через таможенную территорию Союза.

Прием, обработка, хранение перевозка, доставка МПО осуществляется РУП «Белпочта». Это единственный оператор почтовой связи в Республике Беларусь. Пункт таможенного оформления, осуществляющий таможенные